

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

## ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



ΑΝ ΕΙΝΑΙ ΔΥΝΑΤΟΝ ΣΕ ΜΙΑ ΠΑΜΠΛΟΥΤΗ ΧΩΡΑ

# Το ένα τρίτο αυστραλών συνταξιούχων ζει κάτω από το όριο τής φτώχειας!

**Α**πίστευτο και όμως αληθινό. Σύμφωνα με τον Οργανισμό Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ): Το ένα τρίτο των αυστραλών συνταξιούχων ζουν κάτω από το όριο τής φτώχειας και η Αυστραλία είναι μια από τις χειρότερες χώρες όσον αφορά στην οικονομική ασφάλεια των ηλικιωμένων. Στην μελέτη του ΟΟΣΑ, Pensions at a Glance 2015 (Οι συντάξεις με μια ματιά 2015), η Αυστραλία συγκρίνεται με 33 άλλες χώρες και βαθμολογείται προτελευταία στον κατάλογο με 36 συνταξιούχους της σε κάθε 100, να ζουν κάτω από το όριο τής φτώχειας. Μόνο στη Νότια Κορέα η κατάσταση είναι χειρότερη για τους συνταξιούχους με το 50% να ζουν κάτω από το όριο τής φτώχειας, ενώ ο μέσος όρος για τις χώρες του ΟΟΣΑ είναι μόνο 12,5%.

Σύμφωνα με την μελέτη, που πέρασε σχεδόν απαρατήρητη από τα ΜΜΕ -για ευνόητους λόγους- η κυβέρνηση τής Αυστραλίας προσφέρει λιγότερα ευεργετήματα στους συνταξιούχους της, δαπανώντας 3,5% του ΑΕΠ για τους συνταξιούχους, πολύ λιγότερα από το 7,9% που είναι ο μέσος όρος για τις χώρες του ΟΟΣΑ.

Συνέπεια αυτής τής θλιβερής κατάστασης είναι το γεγονός ότι χιλιάδες συνταξιούχοι μεταναστεύουν για να ζήσουν τα τελευταία χρόνια τής ζωής τους σε άλλες χώρες, όπου τα χρήματα τής σύνταξης έχουν μεγαλύτερη αξία. Κυβερνητικά δεδομένα δείχνουν πως ενώ η ομοσπονδιακή κυβέρνηση προωθεί την

αύξηση στα 70 χρόνια το δικαίωμα σε σύνταξη μέχρι το 2035, από το 2007 έως το 2012 έχει αυξηθεί κατά 30% ο αριθμός των συνταξιούχων που ζουν στο εξωτερικό, ενώ ο αριθμός των συνταξιούχων αυξήθηκε μόνο 17% στο ίδιο χρονικό διάστημα. Στο εξωτερικό ζουν το 3% των αυστραλών συνταξιούχων

Στην Αυστραλία 2,3 εκατομμύρια άτομα εισπράτουν τη σύνταξη γήρατος σήμερα και ο αριθμός αυξάνεται κάθε χρόνο, αλλά η ομοσπονδιακή κυβέρνηση μείωσε κατά \$2,1 δις τις δαπάνες για την σύνταξη. Το όριο ηλικίας για τη σύνταξη θ' αυξηθεί από τα 67 στα 70 χρόνια μέχρι το 2035, ενώ από το 2017 η αύξηση στις συντάξεις θα περιοριστεί μόνο στο κόστος ζωής, ενώ μέχρι τώρα αντιστοιχεί στο 25% του μέσου μισθού.

Η Ιταλία με 17.050 αυστραλούς συνταξιούχους και η Ελλάδα με 11.401 είναι οι δύο πιο δημοφιλείς προορισμοί για συνταξιούχους και καθρεφτίζεται το κύμα μεταναστών από τις δύο χώρες μετά τον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο.

Σύμφωνα με τον πανεπιστημιακό ερευνητή, Πίτερ Γουίνγκοντ, πολλοί συνταξιούχοι σήμερα δεν έχουν αρκετούς πόρους για να χρηματοδοτήσουν ένα καλό επίπεδο ζωής, επειδή το σουπεραντιμισιον άρχισε πολύ αργά γι' αυτούς. Η σύνταξη που αντιστοιχεί με το 50% του μέσου εβδομαδιαίου μισθού είναι μόλις πάνω από το όριο τής φτώχειας. Αιτία τής φτώχειας των συνταξιούχων στην Αυστραλία είναι αυτό που αυτή η στήλη αναφέρει συχνά και δεν είναι τίποτε άλλο από την μείωση στο φόρο εισοδήματος των μεγάλων εταιρειών, αλλά και η -νόμιμη- φοροδιαφυγή, αφού πολλές εταιρείες δεν πληρώνουν ούτε το μειωμένο ποσοστό φόρου 30%. Γι' αυτό έχουμε φτάσει σε σημείο να υποφέρουν όχι μόνο οι συνταξιούχοι, αλλά και η Υγεία, η Παιδεία και η Κοινωνική Πρόνοια γενικά, επειδή δεν είναι δυνατόν μια κυβέρνηση να μειώνει συστηματικά τα έσοδά της για να ικανοποιήσει τις απαιτήσεις του κατεστημένου, χωρίς να μειώσει τις δαπάνες σε βασικούς τομείς τής κοινωνίας. Η κυβέρνηση Τέρνμπουλ έχει ήδη στα υπόψη την κατάργηση τής ασφάλισης ατόμων με ειδικές ανάγκες (NDIS), αλλά και το σχέδιο Γκόνσκι για την δωρεάν Παιδεία επειδή δεν τολμά να φορολογήσει τους έχοντες και κατέχοντες.

Δυστυχώς, στην αντιπολίτευση έχουμε ένα Εργατικό Κόμμα ορφανό από νεωτεριστικές ιδέες και οράματα για να ανταποκριθεί στα οικονομικά προβλήματα τής χώρας μας σύμφωνα με τις αρχές του για κοινωνική δικαιοσύνη και τις προοδευτικές καταβολές του, έχοντας καταντήσει κακό αντίγραφο του Λίμπεραλ Πάρτι. Κάτω από αυτές τις συνθήκες και μέσα σ' ένα περιβάλλον όπου άρχοντας είναι το μεγάλο κεφάλαιο, οι προοπτικές για βελτίωση τής σύνταξης είναι όνειρο απαιτητό.

του Πούτιν, ο οποίος τον χρησιμοποιεί σαν μαριονέτα για να προστατέψει την ρωσική παρουσία στη Μεσόγειο και η μόνη λύση για να απαλλαγεί η ανθρωπότητα από αυτό το τέρας είναι να συμφωνήσουν οι Αμερικανοί με την παρουσία των Ρώσων στη Μεσόγειο. Αλλωστε και οι Αμερικανοί τί δουλειά έχουν στη Μέση Ανατολή; Κοίτα να δεις τί βλακώδεις ερωτήσεις κάνω και εγώ...

### Κυριάκος Μπτσοτάκης

Έχοντας τη στήριξη του Αντώνη Σαμαρά, του Άδωνι Γεωργιάδη, του Απόστολου Τζιτζικώστα, αλλά και της Ντόρας Μπακογιάννη (τουλάχιστον στην τελική ευθεία), ο Κυριάκος Μπτσοτάκης κατάφερε να πάρει την πρωτιά απέναντι στον Βαγγέλη Μείμαράκη και στο μπλοκ του Κώστα Καραμανλή. Ο νεοφιλελεύθερος νέος ηγέτης τής Νέας Δημοκρατίας, με το προσώπειο του... κεντροδεξιού προσπαθεί να κερδίσει ευρεία αποδοχή μέσα στο κόμμα του, που προφανώς έχει διχαστεί σε «Μπτσοτακικούς» και «Καραμανλικούς», άσχετα με τ' άλλα λόγια ν' αγαπιόμαστε στις δημόσιες δηλώσεις τους.

Αλλά και στο ΠΑΣΟΚ βλέπω κάποια διχόνοια, με τη Φώφη Γεννηματά να κατακεραυνώνει τον «νεοφιλελεύθερο» Μπτσοτάκη και να τονίζει ότι τους χωρίζει «άβυσσος», ενώ οι τύποι όπως τους συνταγματολόγους Βενιζέλο και Λοβέρδο ποιούν την νήσσαν και δεν βγάζουν τοιμουδιά. Ίσως επειδή ελπίζουν ότι στο εγγύς μέλλον θα χρειαστεί να ξαναγίνουν τα δεκανίκια μιας Νεοδημοκρατικής κυβέρνησης Μπτσοτάκη, αν σκοντάψει ο Τσίπρας και χάσει την πλειοψηφία στη Βουλή.

Στο μεταξύ, ολοκληρώθηκε η καταμέτρηση των ψήφων από τις γαλάζιες κάλπες και σύμφωνα με το τελικό αποτέλεσμα ψήφισαν 334.000 πολίτες. Έτσι το τελικό αποτέλεσμα διαμορφώνεται: 52,43% Κ. Μπτσοτάκης και 47,57% Β. Μείμαράκης, με τον Κυριάκο Μπτσοτάκη να συγκεντρώνει 173.297 ψήφους και τον Βαγγέλη Μείμαράκη 157.224.

Αρα ο Μπτσοτάκης δεν μπορεί να ισχυριστεί ότι είναι... λαοπρόβλητος με τον πενιχρό αριθμό ψήφων που έλαβε, σε μια περίοδο που αν πιστέψουμε τον Βενιζέλο και τον Λαφαζάνη, ο ελληνικός λαός είναι έτοιμος να κατασπαράξει τον Αλέξη Τσίπρα και θα έπρεπε να τρέξει να υποστηρίξει τον Κυριάκο.

### Ο Νέρων τής Δαμασκού

Στην πόλη τής Συρίας, Μαντάγια, που πολιορκεί εδώ και έξι μήνες ο συριακός στρατός, με αποτέλεσμα οι κάτοικοί της να λιμοκτονούν, έφτασαν τα φορτηγά με την ανθρωπιστική βοήθεια (τρόφιμα, φάρμακα και κουβέρτες). Την άφιξη τής βοήθειας ανέμεναν με αγωνία οι 42.000 κάτοικοι τής Μαντάγια, που βρίσκεται σε απόσταση

40 χιλιομέτρων δυτικά τής Δαμασκού. Η Μαντάγια είναι ένα μόνο από τα φριχτά εγκλήματα τού Νέρωνα τής Δαμασκού, δικτάτορα Μπασάρ Ασάντ, οποίος ισοπέδωσε τις πόλεις τής χώρας του και σκότωσε 250.000 συμπατριώτες του με βομβαρδισμούς και χημικά όπλα, ενώ έστειλε τέσσερα εκατομμύρια στην προσφυγιά για να βασανίζονται τα επόμενα εκατό χρόνια σε στρατόπεδα προσφύγων, όπως οι Παλαιστίνιοι.

Ακόμη και οι αντίπαλοί του είναι πρόνια και μισθοφόροι των Αμερικανών, ακόμη και αν ο Ασάντ έχει το δικίο με το μέρος του, δεν απαλλάσσεται από τα εγκλήματά του για να παραμείνει στην εξουσία. Ήταν προτιμότερο να θυσιαστεί για να σωθεί η χώρα του παρά να την καταστρέψει και να την κάνει κρανίου τόπο για να ικανοποιήσει την μεγαλομανία του.

Ο Ασάντ θα μπορούσε, τουλάχιστον, να προκηρύξει ελεύθερες εκλογές για ν' αποκτήσει νόμιμο έρεισμα η εξουσία του, όμως ούτε αυτό τόλμησε ο αδιότακτος σφαγέας τού λαού του, επειδή δεν ήταν σίγουρος ότι θα κέρδιζε τις δημοκρατικές εκλογές.

Σήμερα, η τύχη τού Νέρωνα τής Δαμασκού εξαρτάται από την καλή θέληση

του Πούτιν, ο οποίος τον χρησιμοποιεί σαν μαριονέτα για να προστατέψει την ρωσική παρουσία στη Μεσόγειο και η μόνη λύση για να απαλλαγεί η ανθρωπότητα από αυτό το τέρας είναι να συμφωνήσουν οι Αμερικανοί με την παρουσία των Ρώσων στη Μεσόγειο. Αλλωστε και οι Αμερικανοί τί δουλειά έχουν στη Μέση Ανατολή; Κοίτα να δεις τί βλακώδεις ερωτήσεις κάνω και εγώ...

### Ο Σημίτης

Ο «έντιμος τεχνοκράτης» πρώην πρωθυπουργός Κ. Σημίτης στο άρθρο του στο «Βήμα» υποστηρίζει ότι η αιτία του σημερινού τέλματος είναι «το συντηρητικό βαθύ συναρτημένο με τον αριστερολαϊκισμό και τις φαντασιώσεις μιας ριζοσπαστικής μετάλλαξης». Φυσικά, αυτός δεν ομολογεί καμία ευθύνη για την χρεοκοπία τής πατρίδας μας, επειδή έχει κοντή μνήμη, όμως ο Τάσος Παππάς έγραψε στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Ο νεοφιλελευθερισμός, που είναι κυρίαρχος παντού στην Ευρώπη και έχει επιβάλει τη συνταγή του στην Ελλάδα με φοβερές συνέπειες για τους εργαζόμενους, δεν έχει καμία ευθύνη;»